

會計界促派5000元消費券

【明報專訊】選委會界別議員林智遠昨聯同多名會計界人士見記者，林智遠表示，估算即使扣除第六輪防疫抗疫基金約260億元撥款，2021至22財政年度仍有逾500億元盈餘，促請政府推出多項紓困措施，包括全民派發5000元消費券，及將失業援助金由每月2000元增至5000元等。他強調只要與內地通關，人流和物流將帶動貿易和經濟，屆時這些開支只是「九牛一毛」。

料21/22年度盈餘逾500億

截至去年12月底，政府財政儲備為9779億元。林智遠表示上述建議中，消費券開支最多，粗略估計涉及300至400億元，相信政府盈餘足以應付。對於應該派發消費券或現金，他稱不反

對派錢，但認為消費券可帶來較多外部收益。稅務學會會長吳錦華亦表示，派發消費券的開支不是「用完就無」，可促進經濟活動，帶來經濟收益和稅收。

華人會計師公會會長鄒晉昇指出，會計界近年積極開拓內地市場，大受封關影響，因此對通關的訴求大。他稱部分會計師需前往內地花14日隔離，工作一段時間後再返港。會計專業發展基金主席周嘉亮亦表示，不少內地客戶未能來港，亦影響會計師工作。

自由黨批發及零售界議員邵家輝認為，同時與內地和國際通關存在矛盾，現時政府政策兩面也做不到。他強調應爭取先與內地通關，特別不少港人在內地營商，日後再與全球通關。

提出對2022至23年度財政預算案建議 | 明報 報導連結:

<https://m.mingpao.com/pns/%E6%B8%AF%E8%81%9E/article/20220211/s00002/1644517967510/%E6%9C%83%E8%A8%88%E7%95%8C%E4%BF%83%E6%B4%BE5000%E5%85%83%E6%B6%88%E8%B2%BB%E5%88%B8>